

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y TELEGRAMAS
FIEL DE LA OPINIÓN Y VERDADERO DEFENSOR DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DE GRANADA Y SU PROVINCIA

PRECIOS de suscripción	Un mes	Tres meses	Ses meses	Un año
Granada	1.50 p.	4.50 p.	8.00 p.	18 p.
Provincias	1.75 p.	5.00 p.	9.00 p.	20 p.
Portugal	2.00 p.	6.00 p.	10.00 p.	24 p.
Unión Postal	2.25 p.	6.50 p.	11.00 p.	26 p.
Demás países	2.50 p.	7.50 p.	12.00 p.	28 p.

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR-PROPIETARIO
FERNANDO GÓMEZ DE LA CRUZ
Oficinas e imprenta, Parraga, 5, y Puentezuelas, 2-triplicado
TELÉFONO 177.-APARTADO DE CORREOS, 37.

PRECIOS de inserciones	1.ª plana	2.ª plana	3.ª plana	4.ª plana
Anuncios, líneas, una vez, tipo B	2 p.	1 p.	0.60 p.	0.45 p.
Idem financieros ó de empresas	5 p.	2 p.	1 p.	0.60 p.
Idem mortuorios, líneas	3 p.	2 p.	1 p.	0.60 p.
Reclamos, líneas	10 p.	5 p.	2 p.	1 p.
Comunicados, líneas	100 p.	75 p.	50 p.	40 p.

NAFRIOL

Hace nacer el pelo a los calvos, lo conserva a quienes no lo son, se lo suaviza y perfuma y retarda su decoloración. Véase anuncio 4.ª plana.

La imprevisión gobernando

Legislar con acierto sobre las huelgas no es difícil si se atiende a lo que ya se ha legislado con fortuna en otras partes; y no sería evitar el fracaso si al menos se hiciera, pero será ordenarlos, facilitar la solución, ayudar a la armonía de intereses, y sobre todo impedir las grandes complicaciones que ahora siguen casi siempre a la huelga hasta el punto de convertir la huelga misma en el mal menor.

Ante los paros turbulentos de Coaña, Sevilla, y Barcelona, los directores del país parecían contritos y disonestos a la reparación de su pasividad. Hay que hacer algo, dijeron todos. Pasó el estupear y se volvió el aviso. En y esperas de una agitación agraria peligrosa, nuevamente echamos de menos la ley que tienen ya las naciones cuya prosperidad y cuya educación hacen más blanda la contienda entre capitalistas y obreros. Aquí, donde más necesitamos ese recurso de paz, no lo tenemos.

Malo ó bueno se presentó un proyecto de ley de huelgas. Si era bueno pudo aprobarse; si era malo pudo mejorarse. Pero ni siquiera se discutió. En todo el último período parlamentario no se hizo más que discutir de política. Las oposiciones mismas digieron que no era necesario ni desataban hablar, y no hicieron otra cosa.

En cambio pasó el proyecto de ley del Banco a gusto de los consejeros del mismo.

Ahora todo es preocupación del gobierno, y el recurso supremo para arreglar los conflictos del mes.

Siempre la imprevisión gobernando, y siempre la suerte de este país a merced de los acontecimientos que surgen por falta de tacto, de virtud y de plan de nuestros políticos!

La parábola del labrador

En el orden de las ideas como en el de la Naturaleza, hay que ir siempre de cara al tiempo, y ajustar precisamente a su medida y a sus requerimientos, y dictados, que son freno y pauta de obrar con acierto, los juveniles arranques de la voluntad impetuosa.

No basta el buen deseo ni el propósito resuelto para que el ideal, por generoso que sea y por mucho que responda a una necesidad más ó menos reconocida, tenga fuerza de viabilidad, y encarne en nuestro modo de ser. Aun las utopías piden un poco de realidad sobre que asentarse.

La precipitación irreflexiva, quita solidez y perdurabilidad a la obra proyectada y al éxito de la labor. Las impacientes estorbando cuando lo más agran en su germen el desenvolvimiento racional de las cosas.

Y así, quien armado de rodela y lanza aperechase en ensueños de heroísmo legendario a librar combates, allí donde la imaginación abultó la importancia del riesgo, y las fundadas proporciones de los lechadores, se ve al fin convencido en el famoso caballo de Cervantes.

Que si nuestro refranero nos recuerda en la política y en la vida, que no amanece más temprano por mucho matruñar, el genio de la inspiración popular en los pueblos orientales, yaca la parábola del labrador, que recoge Chuking el, el clásico. Dice así:

«Había en una aldea un labrador que, no obstante su mucha afición al campo y sus vastos conocimientos de los cultivos, abonos útiles de labranza, etc., pasase gran parte de su vida sin poder manejarlo.

Entregado casi por completo a la lectura, en los libros y sin salir de su despacho, quería encontrar soluciones para todos los problemas agrícolas y remedio para todas las plagas.

Descuidando de administrarse y capacitarse, le dejaron los días el campo libre; y un día salió a ver sus tierras, que a la sazón empezaban a verdear. Y como se hallase sorprendido desagradablemente con que la sementera de sus mayores mostrábase desmejorada y tardía, mientras que todos los sembrados de alrededor levantábase lozanos y casi espigando, contristado, y a cabo por resolverse a suplir con su personal esfuerzo la pereza de la Naturaleza y la suya, esta incuria de administradores y subordinados en aquella su porción preciosa.

Y pensando y haciendo se pasó un día en esta labor de corrección, tirando de los tallos uno por uno, en su deseo

de que creciesen pronto y con vigor tal, que aventajasen en altura y lozanía a todos los que rodeaban su finca y despertaban la envidia y el enojo de su ánimo.

Sin notar la menor fatiga, satisfecho de la operación realizada, volvió de la sementera a su casa el labrador. De su rostro se desbordaba el regocijo y en sus ojos chispeaba la seguridad del éxito tan pronto con la esperanza de la próxima cosecha.

Y con esta íntima satisfacción durmió a plena suelta aquella noche, soñando con dar una lección a indolentes y descuidados y sarear la hacienda, duplicando su valor.

Más, cual no sería su desencanto, cuando al otro día vio la sementera ruin y seca, crides en el surco los tallos y rotos y destruidos, por su impaciente impulso, para que de súbito creciesen las raíces.

Perdió la esperanza al fin, cuando había perdido de un día a la cosecha.

Olvidose de que no se dan los mismos los trigos en el terreno pedregoso de la montaña que en la fértil y posegada llanura.

Y recordó tarde el proverbio italiano, que la experiencia y la lógica confirman:

Chi va piano, va lontano.

El gran festín

De un junco desprendido, a una corriente
Un gusano cayó;
Y una trucha saltando de repente,
Voraz se lo tragó.

Un marlin pescador cogió a la trucha,
Con carnívoro afán,
Y al pájaro después, tras feroz lucha,
Lo abrió un gavilán.

Vengando esta cruel carnicería
Un diestro cazador
Dio un tiro al gavilán, que se comía
Al marlin pescador.

Pero ¡hay! al cazador desventurado
Que al gavilán hirvió,
Por cazar sin licencia y en vedado,
Un guarda lo mató.

A otros nuevos gusanos dará vida
Del muerto lo healdó,
Para volver a la rueda concluida,
A empezar otra vez.

¿Y el amor? ¿Y la dicha? ¿Los nacidos
No han de tener más fin
Que el de ser comedores ó comidos
Del universo en el otro festín?

R. DE CAMPOAMOR.

LA VIDA

Las energías en toda su actividad, en sus desenvolvimientos progresivos es la más hermosa manifestación de la vida.

En la naturaleza no hay nada que no realice un trabajo constante; una laboración continuada, interminable, que comenzó el primer día de la creación y que ya no tendrá fin ni término.

En los seres la vida es la contraposición a la muerte; la luz y las tinieblas; es la manifestación de las energías, de las fuerzas de la inteligencia, así como de todo lo que palpita en las células.

La idea de la muerte, en el sentido de lo que es un hecho incombustible, puesto que si todo constantemente vive, es invariable y eterna la ley de la transmutación, ó sea, el constante trabajo de la naturaleza, no puede aceptarse en el hombre, que tras la vida veaga luego el no ser, espantoso y terrible.

Pero como llega un día en que la vida sensible cesa para comenzar la insensible y dolorosa es que no se aprovechen los días que se pasan en tierra no desperdiciándolos en locuras y en absurdos sino a bajarlos constantemente para el bien del prójimo, para el progreso humano; para la labor continuada que es como fin la perfección del hombre.

Aprovechar la vida en el estudio y en la virtud, es obra grande que tiene que agradar a los ojos de Dios, como a nosotros mismos, cuando cubrimos de las envolturas materiales, pasmosos a la nueva vida de la región de las almas.

Granada al día

Proposición atendible

Tenemos entendido que, en virtud de encontrarse lecha la instalación del alumbrado extraordinario que tiene durante las fiestas del Corpus en la calle del Pórtico Zorrilla; los comerciantes y demás vecinos de esta concurrida vía, se proponen seguir utilizando los materiales de luz eléctrica, preciosas bombitas y tulipas de colores en caprichosas combinaciones, costeando la iluminación durante todo el verano, con lo cual aumentará la hermosura de la calle de Ma-

sones y a ésta se llamará la alfluencia del público, ganando con ello el mismo y los establecimientos.

La indicada idea sugiere otra que sometemos a la consideración de los habitantes en la referida calle y en la de los Reyes Católicos.

Consiste en que por su cuenta se instalen todos, defendiéndolos así de los rayos solares, que en el hueco del día las calcinan y obligan a los transeúntes a buscar calles escudadas por donde se encuentre alguna sombra.

Lo útil es decir que esto perjudica al comercio y quita vida a tan principales arterias de la capital, a la vez que están sometidos sus vecinos a temperatura pirométrica.

Los todos que proponemos, se podrían instalar en trepos, para mayor facilidad de descorrerlos, según la marcha del sol.

Las magníficas calles de referencia convirtiéndose de modo tan sencillo y económico, en amplios patios, por su seguridad y en pasajes cómodos, por su mejorable situación y bello ornato.

Creemos ha de parecer bien nuestro pensamiento y que se llevará a cabo antes de que el calor sea más riguroso.

Las fiestas de Septiembre

Hace próximamente dos años que desde las columnas de este diario propusimos al Ayuntamiento la celebración de festejos en el mes de Septiembre, aprovechando para este efecto la circunstancia de verificarse en el referido mes la procesión de Nuestra Patrona, la romería de San Miguel y los cultos que en Santa María de la Alhambra se dedican a la Virgen de las Angustias.

La Comisión municipal de fiestas acogió con entusiasmo estas iniciativas y estudió el asunto, por entender que su realización había de proporcionar verdaderos beneficios al comercio e industria de Granada; pero la apatía y el abandono con que aquí se mira cuanto puede redundar en favor de los intereses granadinos, hizo que los entusiasmos se enfriaran y que el proyecto no pasase de la categoría de tal.

Hoy volvemos a insistir sobre aquella idea y excitamos el celo del Sr. López Sáez y de los demás individuos que componen la Comisión de festejos, para que esta vez se haga algo práctico y positivo con el asunto de que nos ocupamos.

El mes de Septiembre es en Granada uno de los más hermosos del año y en él, que las bellezas naturales de este privilegiado rincón de Andalucía se muestran con tanta ó más hermosura que en plena primavera. Por consiguiente, ¡cuánta época es, sin duda, altamente apropiada para traer a nuestra ciudad gran contingente de forasteros, si se les ofrece como atractivo la celebración de fiestas de cierta importancia. Una corrida de toros y una novillada, en las que tomarán parte los toreros que más gozan del favor del público, un casullo de fuegos artificiales, tres veladas en los paseos, una fiesta típica organizada por el Jockey Club, que se verifique en la plaza de toros, un torneo del Polo, una ó dos carreras de caballos y un certamen de bandas cívicas de la provincia, podían ser números del programa, los que unidos a la procesión de la Patrona, a la romería de San Miguel y a la procesión de Nuestra Señora de las Angustias en los bosques de la Alhambra, terminados oportunamente con lucas de bengala, constituirían unas fiestas de extraordinario atractivo, que cumplirían con gran ventaja con la feria de San Miguel que se celebra en Sevilla.

Con tales elementos las fiestas de Septiembre habrían de resultar de gran lucimiento y de positivo provecho para el comercio e industria granadinos, como decíamos anteriormente.

Quizá se nos arguya que la realización de estas fiestas ocasionaría gastos que quizá no le dé el Ayuntamiento no esté en condiciones de satisfacer. A cuyo argumento puede contestarse que para esta contingencia pudiera abrirse una suscripción entre el comercio, a la manera de lo que se hace en Córdoba para la feria de la Salud, y con sus productos puede ayudar al Municipio en los dispendios que ayan de originarse.

Sometemos nuevamente esta idea al Ayuntamiento y esperamos que la Comisión de festejos la estudie con el detenimiento que merece.

Cabildo municipal

El celebrado ayer fue muy breve.

Lo presidió el alcalde, con asistencia de cinco concejales.

Se aprobó la siguiente orden del día:

Ley de caza de 15 de Mayo último en la que se señala la intervención de los ayuntamientos en lo relativo a licencias y otros particulares.

Oficio del Gobernador civil transcribiendo la resolución de la Comisión provincial, en que se desestima el recurso de

alzada presentado contra la constitución del ayuntamiento y se confirma la elección de cargos.

Solicitud de D. Juan Ferrández para que se le conceda la plaza de toreros los días 22 y 29 del corriente para dar funciones gimnásticas, dejando el 22 por 100 a beneficio del Ayuntamiento.

Gastos inferiores a 125 pesetas decretados por la Alcaldía.

Presupuesto de 205 pesetas para limpieza de la acequia del Cadí.

Comunicación del Alcalde de Murcia dando las gracias al Ayuntamiento por las atenciones que se dispensaron en Abril último al representante de los huertanos señor Revenga.

Doña Leonor Montoya solicita ser incluida en el padrón de casas.

El representante de la Compañía de los ferrocarriles andaluces solicita autorización para cambiar la tubería de barro que conduce las aguas a la estación por otra de hierro fundido.

Cuentas de papel sellado y sellos de franqueo gastados en el mes de Mayo anterior.

Terminado el despacho ordinario, el presidente de la comisión de funciones públicas, señor López Sáez, pidió un voto de gracias para las corporaciones, sociedades y particulares que prestaban su concurso a la mayor esplendor de las fiestas del Corpus, que se acordara continuar abierta la Exposición de Bellas Artes hasta hoy domingo, celebrándose este día el último de los conciertos que dirige el señor Vallar.

Y levantó la sesión.

La Alcaldía ha cesado por edicto que, desde el 15 de comenazará a administrar la extrajaina a los perros vagebundes en tendiéndose, por tales, todos los que no lleven brazal sin perjuicio de las multas, establecidas en el bando de buen Gobierno.

Manuel Vallet Paceti ha solicitado que se le nombre portero vigilante de la Diputación provincial.

Cumplirá condena en el penal de esta ciudad Francisco Martínez Collado.

En la cárcel correccional de Córdoba, Carmelo Burgero Rey.

Ha sido nombrado oficial de Sala de vejea Audiencia D. Hermenegildo Vallejo.

El Presidente de la Audiencia ha nombrado juez municipal de Huesera a D. Cajetano Gómez Peral.

Se le ha concedido un mes de licencia al maestro de una de las escuelas de niños de Málaga D. Daniel Bueno Villoslada.

Don Antonio Muñoz Garrido ha solicitado la propiedad de 12 pertenencias mineras con el nombre de «Cinco Amigos», en jurisdicción de Resbalal.

El mismo ha renunciado el registro minero «Hercules», número 23241.

La Comisión mixta de reclutamiento de esta provincia ha señalado el día 26 de corriente a las nueve de la mañana, para que tengan lugar las operaciones de reconocimiento y talla de los individuos que a continuación se expresan:

Señalados: Antonio Fernández Rivera, Francisco González Sánchez, Jacinto Fernández Puertas, José Varela González, Rafael Sánchez González, Nicolás Hurtado Castillo, Salvador Vargas Pérez, Alfredo Sabio López, Juan Escribano Puerta, Francisco Fernández Romero, Joaquín Castillo Valverde, el padre de Antonio López Cervilla, Antonio López Cervilla, el padre de Serafín Cervilla, Gabriel Guardia, José Castillo Pérez, padre y mozo Raimundo Morón Fernández, el padre de José Martín Orihuela, el padre de José García Salvaterra, hermano Juan de Manuel Valeriano Espinosa, el padre de José Suárez Marzano, Padre y mozo Juan Medina Montoya, el padre de Antonio Rodríguez Martínez, Pascual González Fernández, Francisco Avila Martínez, Blas Martín y Montalvo, el padre de Manuel Paralta García, el padre de Joaquín Gallardo Álvarez, el padre de Nicolás Corraeola, Juan Álvarez Pérez, Pló La Paz Moreno, Adriano Campos Omo, José Ruiz Bérrocal, Joaquín Miró Méndez, Claudio Campos Donaire, Manuel González García, Nicolás Ortega Ruano, Juan Prados Sánchez, el hermano de Diego Varas Prados, Enrique García Illescas, el padre de Francisco Jiménez Martín, Juan Cárdenas Fernández, Antonio Almirantes Pretal y José Martínez Pérez.

Señalados: Juan González Castilla, Eduar de Belmonte Sanchez, José Millán Martínez, Máximo de la Santísima Trinidad Expósito, Marcos Jiménez Montoya, Antonio Gójarro Martínez, Francisco Tiguero Martínez, Antonio Mingorance Muñoz, Justo García Nova, Francisco Arco Alaminos, Vicente Sánchez Millán, Francisco Mingorance Min-

gorance, Aniceto Pelagrino Moreno, José Rebollo Aranda y Juan Romero Fuentes.

El Juez de instrucción de Loja llama a Pedro Segura Muñoz.

En la Secretaría del Ayuntamiento de Ococe se encuentra expuesto al público el reparto de consumos.

En la del de Pitres, el padrón de la matrícula industrial.

Hasta el día 12 de Julio próximo se admiten proposiciones de propietarios, para alquilar un edificio con destino a cuartel de la Guardia civil de esta ciudad.

Ayer se les expidieron licencias de uso de armas a D. José Puertas Peraita, don Santiago López Martínez y D. Bonifacio Gutiérrez.

Ha sido nombrado investigador de Hacienda del distrito del Salvador de esta ciudad, don Manuel Alba Salcedo, en sustitución de don Manuel Moreno Pérez.

Sucesos locales

Por ser sospechoso como tomador, la policía ha detenido a Antonio Conde Vázquez, Juan Hidalgo y Nicolás Rajardo Cabello.

Don Eudésio Ponceño disparó anoche un triguero que en la calle del Tórril.

La detonación causó gran alarma.

Del hecho ha dado la policía conocimiento al juzgado.

Por blasfemar en la vía pública, detuvo ayer el cabo de vigilancia Luis García a San Juan Fernández Tiville y Dolores Fernández.

Ayer capturó la policía a José María Romero Muñoz, por ser uno de los que noches pasadas abusaron de Victoria Haro.

Cria caballar

Se recibió en el Gobierno civil, una circular de la Junta de cria caballar del Reino, resolviendo consultas que se le han hecho sobre la estadística del ganado.

Disponen, que los propietarios de caballos y mulos, al hacer las inscripciones en la hoja declaratoria, deberán enmarcarla con toda claridad, con separación de ganados y agrapando los de una misma clase.

Las hojas se han comunicadas a las juntas municipales, que conservarán en carpetas tanto estos documentos como las hojas declaratorias, foliándolas convenientemente.

Quedó exceptuado de inscripción todo el ganado que preste sus servicios en el Ejército.

Respecto a la consulta que se le hizo sobre los gastos que ocasione la estadística, dice que no existiendo en la Junta central consignación de cantidad alguna para poder atender a los pequeños gastos de los trabajos estadísticos, es de esperar que con los elementos propios ó los que su buen celo les surgiera, lleven a cabo este servicio las juntas provinciales y municipales nombradas al efecto.

De este modo la cosa no puede resultar más económica y desconfiamos mucho de sus resultados.

Comisión mixta

Sesión de ayer.

Lo presidió el señor López Torrens y asistieron los señores Rodríguez Aguilera, Almíro, Noguera, López Martín, Espinosa, Godoy, Sanchez Reidan y Sagredo.

Se acordó:

Que sea tallado en Valencia del Ventoso José Prados Palma.

Declarar soldado a Francisco Martín, de Motril; Mateo Méndez, de Portugos; Antonio Rodríguez, de Villanueva Mesía; Antonio Morales y Urbano Santiago, de Colmera; Juan Yrigaras, de Huescar; Antonio Gifuentes, de Babión.

Quedar enterados de que se han acogido indulto a los prófugos Juan de Dios Heredia y Antonio Garzón.

Levantar la nota de prófugo a José Mingorance, de Murtas.

Que no ha lugar a cursar el recurso de alzada presentado contra acuerdo de la Comisión que declaró soldado a Juan Ascencio Jiménez, de Quénjar.

Prevenir al alcalde de Castril que procure sea trasladado a esa capital para ser reconocido, Pedro Ponce, padre de Nicolás Ponce Sola.

Declarar exentos temporalmente a Juan de Dios Moya, de Trevelez; Matías Hernández, de Baza; Jusó Martínez, de Huescar; Ramón Martín, de Orgiva; Nicolás Millán, de Puebla D. Fadique; Manuel Garrido, de Piñar; Basilio Baena, de Bérchules; Juan Tapia, de Puebla D. Fadrique.

Que el día 26 del actual se presente a ser reconocido, Gabriel Pérez, de Resbalal.

La joyería LA PERLA termina su liquidación el 30 del actual - Esto importa a la gente de dinero

EUGENIO LEBÓN Y COMP. - FABRICAS DE GRANADA

Instalaciones de alumbrado y calefacción por cuenta de la Empresa, no haciendo el consumidor más desembolsos que el importe de los aparatos y mecheros. Con el mechero Auer, se obtiene la luz más barata que se conoce en el día. La cocina de gas es limpia, económica y cómoda, con su uso se obtiene mejor condimentación en las comidas, por su cocción uniforme. El contador automático, resuelve el problema del alumbrado y calefacción en la clase humilde. Venta y alquiler de toda clase de aparatos de alumbrado y calefacción. Encendedores automáticos de varios sistemas. Instalaciones mixtas de gas y de electricidad, obteniendo el máximo de luz con el mínimo de economía. Para más detalles, dirigirse a las oficinas, en la misma fábrica. Centro de avisos y venta de aparatos, Acera del Casino 35.

Instalaciones de lujo y económicas por el precio estricto del coste, haciéndose los abonos por contador de energía ó por tantos alzados. Con el uso racional de los contadores, gasta el consumidor lo que quiere, teniendo cuantas luces le convengan para su mejor servicio, y obteniendo así un alumbrado cómodo y económico. Aparatos de todas clases para alumbrado eléctrico y mixto, á los precios más bajos que se conocen en esta plaza. Lámparas eléctricas de las mejores marcas y calidad garantizadas. Servicio completo y seguro desde el anechar hasta el día. Instalaciones mixtas de gas y de electricidad, obteniendo el máximo de luz con el mínimo de economía. Para más detalles, dirigirse a las oficinas, en la misma fábrica. Centro de avisos y venta de aparatos, Acera del Casino 35.

La corrida de beneficencia

Los señores Fernández Jiméaz y Gálvez, comisionados para comprar en Sevilla los toros que han de lidiarse el jueves próximo en nuestro circo taurino, telegrafiaron ayer tarde en la siguiente forma al «Sr. Marqués de Portago.—Granada. Acabamos encajonar corrida. Salen toros tren mercar en las 9 noche. Llegarán mañana noche. La reseña del ganado es como sigue: Para rejonear.—Pesadillo, número 15. y Pajero, núm. 29. Toros de primera.—Relator, núm. 9; Cartujano, núm. 19; Hortelano, núm. 77; Gijón, núm. 7. Todos son negros y de admirable presencia. Llegamos mañana tren correo, satia fechísimos.—Miguel-Eduardo. Si satisfechos regresan de Sevilla los señores que autorizan el despacho que antecede, no lo está menos la comisión que organiza la corrida, porque todo se le presenta en condiciones de que salga victoriosa de la difícil empresa que aceptará en beneficio de los obreros granadinos. Se pensó con buen acuerdo en que se solicitara de la Compañía de los Ferrocarriles Andaluces la concesión de un tren botijo, y ya se ha concedido desde Loja, para que los pueblos de la línea puedan asistir á la corrida sin extraordinario sacrificio, porque se pagarán iguales precios que rigieron el Corpus, para viajes de ida y vuelta, ó sean: Loja, á pesetas en 2.ª y 3 pesetas en 3.ª; Huétor, Tócon é Ilora, 2'50 y 1'50 pesetas respectivamente; Pinos y Atarfe, 1'50 y 1 peseta. El tren especial saldrá de Loja á las once de la mañana, y regresará á las diez y media de la noche. Se ha acordado que salgan á pedir las llaves de la plaza, vestidos á la andaluza ó de algaciles, los simpáticos y respetivos hijos del Director de esta Sucursal del Banco de España y Delegado de Hacienda, que montan á caballo admirablemente. Ayer estuvo en la plaza la comisión encargada de su arreglo, y después de estudiar sobre el terreno el adorno que puede resultar de más lucimiento, fué aceptado el preciosísimo diseño regalado por el estudioso artista D. Miguel Alvarez. No cesan de recibirse adhesiones para contribuir al mejor resultado de la corrida, y también gratuitamente, como todo lo que se relaciona con el espectáculo, se cuenta: con los carros de transportes de los Sres. Martínez hermanos; con las maderas que se invierten en ampliar hasta el tendido el gran palco de la Maestranza que se ha de destinar á las señoritas, donadas por el Sr. Mugúrtza; con las telas necesarias para rodear con la bandera española todas las delantillas de la plaza, enviadas por D. Angel Alva; con las drogas para tinter el serrín con que se piensa adornar el redondel, ofrecidas por D. Santos Pérez y D. Doroteo Gonzalo, y con la buena voluntad de cuantos intervienen en la organización de la corrida, que no descansan por allegar atractivos para que el éxito sea completo. Así anoche estaban ya pedidas casi todas las localidades y entradas, creyéndose posible que se dé el rarísimo caso de que no llegue ninguna al despacho de billetes. La última palabra Si aún quedan entusiastas por las tarjetas postales; si alguien quiere separarse de la rutina que aquí llegó á enloquecer á ciertos aficionados, y si todavía existe quien desee coleccionar series verdaderamente artísticas, tiene que acudir por precisión á la Pluma de Oro, Mesones, 22, donde ayer se recibió el surtido más completo que se pueda desear. Ecos de sociedad En la parroquia de Nuestra Señora de las Angustias fué bautizado anoche un precioso niño, hijo de don Miguel Rodríguez Acosta. Al nuevo cristiano, á quien se puso el nombre de José, lo administró su abuelo paterno. La pila y todo el templo de la patrona de Granada, se vio adornado con el mayor lujo y con tal profusión de luces eléctricas, que cesumbra al entrar en tan concurrida iglesia. En la parroquia del Sagrario, contrafron el noche matrimonio el joven don Francisco López Ruiz y la bella señorita Encarnación Olmedo García fueron padrinos el padre del Lovio D. Francisco

Javier López y la hermana del mismo, señorita Concepción López Ruiz y testigos D. Francisco Angulo y D. Antonio Velázquez de Castro. Desearnos á los recién casados todo género de dichas. —Ha fallecido en esta capital, después de recibir los Santos Sacramentos, el virtuoso sacerdote, muy estimado de cuantas personas tuvieron la suerte de tratarle, D. Joaquín del Castillo Medina. —En la parroquia de Santa Ana, recibió anoche el agua bautismal, una preciosa niña, hija de D. Antonio Rodríguez Bueno y de doña Josefa Trillo Marquez. Apadrinaron á la niña, á la que se puso el nombre de María de Gracia, doña Ana Bueno Jiménez, su abuela, y su tío nuestro querido amigo D. Félix Rodríguez Bueno. —El día 20 del actual se efectuará el enlace de la bella señorita María Luisa Guijosa y Contreras, sobrina de D. Antonio Coneza, actual senador por Gerona, con D. José Salvador Rivas. Esta noche, á las nueve, celebrará asamblea general ordinaria de primero de mes, la sociedad La Obra, en su local social, Santa Ana, 6. Ha pasado á informe de la Comisión provincial la instancia presentada en el Gobierno civil por D. Antonio Cobo García, solicitando que se ordene al alcalde de Cogollos de Guadix, suspenda los procedimientos de apremio que le sigue. En virtud de lo solicitado por D. Encarnación del Hoz, el Gobernador ha revocado el acuerdo del alcalde de Huétor Santillán, que prohibió el tránsito de carruajes por las calles de dicho pueblo. El Retiro en Granada Mientas se dispone la jura tan completa como la hayan podido presenciar en Madrid los más allegados á los Reyes, el Sr. la Rosa, dueño del soberbio cinematógrafo establecido con gran orgullo en la plaza del Humilladero, está exhibiendo algunos importantes cuadros referentes á las fiestas de la coronación, y anoche fué ovacionado al presentar el séquito de D. Alfonso XIII, el desfile de las tropas y la batalla de flores celebrada en el Retiro. Así es para el Sr. la Rosa todo el dinero que se gasta en el Humilladero, porque su espectáculo no tiene rival; no admite competencia según declaran los dueños de las casetas que lo rodean. Esta noche, exhibición de la catástrofe de la Martinica. Viajeros Hotel Paris.—Llegaron anoche, sobriño de don Francisco Pérez Vargas, de Motril, y don Juan Romero, de Elda. —Ha salido para Córdoba el nuevo Arcipreste de la Catedral de aquella ciudad, para posesionarse de su destino, D. Luciano Rivas. —Ha salido para sus posesiones de Moiril el Sr. Conde de Torre Isabel, acompañado de su distinguida familia. Notas taurinas Por jóvenes aficionados del Casino Principal, se ha organizado una encerrona de dos novillos, que se celebrará esta tarde en nuestro circo taurino. El principal fin de la fiesta, es pasar una tarde divertida, y á este objeto se llevarán abundantes comestibles y bebidas, porque la importante cuota recaudada entre los ochenta socios permite toda clase de despilfarros. —Varios socios del Casino principal han organizado una encerrona, suscribiéndose cada uno por 10 pesetas para los gastos que ocasione la fiesta. Serán capeados y estoqueados dos novillos por los señores Pelaz y Bravo. —Las reses lidiadas anteayer en Lisboa, pertenecientes á la vacada portuguesa de Sabino, Xabier, resultaron regulares, dando escaso juego. El rejoneador Sr. Prudencio, fué muy aplaudido. Bccantra gsta bravo valiente y confiado. Puso un buen par de banderillas al cambio, escuchando no pocas palmas. —Anteayer terminó en el cerrado de la Marmoleja la tienta de becerras de la vacada de D. José Moreno Santamaría. Dirigieron la faena los Sres. Moreno Santamaría y el diestro Joaquín Hernández Farrao. Se tentaron 132 hembras, fueron aprobadas 61 y las restantes se destinaron al Matadero. En la tienta murieron cuatro caballos. —El empresario de la plaza de toros de Málaga, ha adquirido á D. Joaquín Pérez de la Concha seis novillos que se

liquidados en aquella capital el día 22 del presente mes, en la corrida organizada por la prensa malagueña á beneficio de los perjudicados por el terremoto de la Martinica. En dicha corrida actuarán de matadores los diestros Gallito, Pazos y Manuel Torres Bombita. Delegación de Hacienda Pagos para mañana. A don José Lopez, jefe de Telégrafos, don Luis Peña Fernández, don Fernando Lopez Sagredo y Depositario pagador. Granada Sur-España. Servicio de expedición Sr. Director de LA PUBLICIDAD. Presente. Muy Sr. mío: Desde el 15 del actual y en tanto aparece un anexo á la tarifa especial C. n.º 18 de estos ferrocarriles, to das las expediciones de azúcar por wagon de 11 toneladas ó juzgando por ellas con las condiciones de la tarifa mencionada facturas en este despacho Central con destino á Almería puerto, se les aplicará el precio de pesetas 26 00 por tonelada comprendido el impuesto de transportes y la recogida de la mercancía de los almacenes ó depósitos enclavados en el caso de la población. También le comunico que en los destinos de Barcelona y Valencia la empresa de vapores «La Mediterránea» (servicio exclusivo entre Almería, Valencia y Barcelona) sus consignatarios en Almería, Sres. Muro y Diaz, en obsequio de estos fabricantes y almacenistas, han concedido el precio total de pesetas 15'50 tonelada desde sobre wagon en Almería puerto ó sobre muelle en Valencia y Barcelona. Lo que tengo el honor de manifestarle por si estima hacer público en su ilustrado periódico, que la nueva ruta Almería ahora días de transporte y pesetas 16'43 en cada tonelada de las dirigidas á Valencia y Barcelona al compararla con vía Málaga. De V. atto. s. s. q. b. s. m. E. Jefe de la Central P. V., José Mesa Peña.

De utilidad indiscutible Apenas habrá médico que no haya recordado en la mayor parte de las enfermedades del estómago é intestinos, el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, siendo ya tal su crédito, que ha tomado puesto preeminente en la terapéutica y se le prescribe como un agente poderoso, cuyos admirables resultados no se hacen esperar. De teatros En Barcelona se ha verificado el estreno del drama de Dicienta Aurora, cuyas tendencias al socialismo son más marcadas que las de Juan José. Dicienta fué llamado á escena veinte veces. —La compañía de María Guerrero ha estrenado en la Coruña el drama de Selles La mujer de Loth, con gran éxito. Agence Consulaire de France á Grenade Sr. Director de la LA PUBLICIDAD. Muy Distinguido Sr. mío: Por encargo del Gobierno de mi nación se ha abierto en este Vice-Consulado una suscripción entre los franceses habitantes en esta hermosa provincia, á favor de las innumerables víctimas de la Martinica. Desearo llevar á bien mi cometido haciendo que llegue á conocimiento de mis compatriotas las obra benéfica de que se trata, acudo á V. esperando de su amabilidad un sueto en su popular periódico como V. sabe hacerlo tratándose de obra tan caritativa. Le anticipo un millón de gracias su atento y s. s. q. b. s. m. Girau. Granada, 14 de Junio de 1902. El precio de los granos Los 198 quintales métricos de trigo á que se refiere el estado de la Alhóndiga que publicamos en la 4.ª plana de este número, equivalen á 461 fanegas, y se vendieron ayer al precio de 41 á 45 reales una; la cebada se vendió en el mismo establecimiento, de 26 á 28 reales fanega; las habas, de 48 á 50; el maíz, de 48 á 50, y los yerros, de 48 á 50. Sucesos de Andalucía JAEN.—La empresa de automóviles, ha desistido de hacer el recorrido de Baeza á Ubeda. —En breve comenzará á facilitarse medicinas, á los pobres enfermos, por cuenta del ayuntamiento. —En la mina de la Tortilla, del término de Linares, ha sido muerto, por el desprendimiento de un antellón del Pozo Santani, el operario de la misma Juan Rivas, de 24 años, natural de Albuñol. ALMERIA.—El alcalde ha acordado con gran cariño la idea emitida por el teniente alcalde, Sr. Moreno Gallego, sobre la construcción de un parque-paseo en la zona de la vega, y pronto el Sr. Cuartaca presentará el proyecto, puesto que respecto á este asunto hay hechos varios trabajos. CORDOBA.—Ha fallecido D. José Vaqueiro Jiménez. MALAGA.—Hoy domingo casará la señorita Ramona Ramírez Pérez y don Angel Negro. CADIZ.—Han comenzado los paseos militares por los cortijos de Jerez, en previsión de desórdenes. HUELVA.—Se ha celebrado el mitin republicano pronunciando Lerroux y Soriano los discursos acostumbrados. SEVILLA.—En el Prado de Santa Justa, Manuel Juncia Manzano, conducía un carro cargado de virtutas, y unos niños mal intencionados, prendieron fuego á la carga por la parte posterior del ve-

hículo, ardiendo éste y la carga; siendo lo más equibale que el carrero se produjo graves heridas al intentar agarrar las llamas. Cédulas personales La corajanza voluntaria de cédulas personales del actual año, empezó el día 15 del Abril, hallándose establecidas las oficinas de recaudación en la calle de Méndez Núñez, antigua Navas, núm. 12, y abiertas para el público todos los días hábiles, desde las diez hasta las diez y siete. Ya se ha fijado el día en que se ha de cerrar definitivamente la joyería La Perla. El 30 del mes corriente, es el último día de venta y se cierra para siempre tan acreditada joyería, porque su dueño ha decidido retirarse del comercio. Las personas que tratan de adquirir alhajas, no se deben descuidar si quieren comprarlas por la mitad de su precio, y como ahora es la ocasión y no ha de presentarse fácilmente nueva ganga, el que emplee su dinero en La Perla puede tener la certeza de que siempre podrá recuperarlo porque cualquier joya adquirida en tan buenas condiciones es ventajosa á toda hora por más de lo que ha costado. Cervecería La Moderna De A. Montero y C.ª, Plaza de la Trinidad, Granada. Depósito de cerveza marca «La Austríaca», despachándose con aparatos al grifo y serpentinas para la nieve, á 15 céntimos bot y 25 cént. doble.—Servicio á domicilio. Cervecería Inglesa Helados para hoy.—Mantecado de Paris, Espuma de café y Fresa. Chocolates: Con tostada, 55 céntimos; con bizcochos, 50.—Billar, 3 rs. hora. Café, hecho de hora en hora. Vinos, licores, cerveza y sus acreditadas gaseosas.—Servicio á domicilio. La gente de poco pelo Puede tener más si utiliza el NAFRIOL que se anuncia en 4.ª plana.

Correo de anoche Reyerta terrible: dos muertos En el pueblo de Benarrucil (Valencia) ocurrió un suceso a cargo fiento. En una tertulia se hallaban alborotando dos jóvenes, uno de ellos apodado Cepayo, cuando entraron dos guardas de campo, que los llevaron á salir. Ya en a calle, los guardas los maltrataron, y el Cepayo a esto á uno de ellos una puñalada en el pecho, que le dejó muerto en el acto. Después de esto el Cepayo y su compañero arremetieron al otro guarda, dándole 14 puñaladas, que le produjeron la muerte. El Cepayo resultó gravemente herido y también su compañero. Un asesinato Telegrafian de Tángier que en el sitio denominado Plaza Grande, distante una legua de la capital, ha sido encontrado por un mozo el cadáver de un hebro, el cual tenía un brazo roto y horribles contusiones en la cara. Créese que se trató de un asesinato. Suicidio El vecino de Moralejos de Cuéltar (Segovia) Pedro Aceves, de 56 años de edad, ha puesto fin á su vida ahorcándose en su casa con su propia faja. Efectos del temporal Reina un fuerte temporal en el Frel, que ya ha ocasionado varios siniestros. Un bote de la fragata Asturias, que salió tripulado por cuatro aspirantes de Marina, fué volcado por las olas, ahogándose dos de los tripulantes. Obligado á no batirse Dicen de Valencia que la Junta de fusión republicana ha suspendido al Sr. Blasco Ibañez durante tres meses de la jefatura del partido, obligándole á firmar un acta en la que se compromete á no batirse nunca. D. Andrés Mellado Se insiste en que D. Andrés Mellado será nombrado gobernador del Banco de España. Censuras de «El Imparcial» «El Imparcial» censura al señor Sagasta por el apazamiento del decreto del conde de Romanones, sobre la inspección de la enseñanza privada. «El Imparcial» teme que las congresaciones utilicen las debilidades del Sr. Sagasta para obtener nuevas ventajas. El gobierno de Filipinas Dicen de Washington que el gobierno se propone dotar á Filipinas de gobierno civil. La comisión americana conservará la dirección de los organismos provinciales y municipales. Se establece el juicio por jurados y se prohibirá el uso de armas á los naturales del país, á los cuales se les reconocerá la ciudadanía bajo el protectorado de los Estados Unidos. Los sucesos del Muni La versión publicada por el Herald agrava los sucesos del Muni. Estos fueron originados por el robo que hicieron los pupa de un caucho perteneciente á un francés. Se enviaron varios soldados y un cabo. A este se lo comieron los papues que eran mil armados.

Nuestros soldados retrocedieron después de matar al reyzeuelo. Entonces se envió á un oficial de infantería de Marina con algunos soldados, los cuales batieron á los antropófagos varios días. Medida previsora Valencia 13.—El gobernador, señor Cariles, ha ordenado la concentración en e la capital de fuerzas de la benmérita, con motivo de la próxima llegada del señor Canals. Entre los elementos avanzados reina grande excitación, causada por las medidas del gobernador, que consideran injustificadas y provocativas. El problema agrario de Andalucía Madrid 14.—El Imparcial dedicará hoy su artículo de fondo á examinar el aspecto que ofrece el problema agrario de Andalucía y expondrá la urgente necesidad de que el gobierno adopte medidas para impedir que sigan sus trabajos los elementos extraños á los obreros que se dedican á mantener entre éstos viva la agitación. Honrando al talento Los periódicos publican sentidos artículos, conmemorando el primer aniversario de la muerte del ilustre escritor don Leopoldo Alas (Clarín). Dicen de él que si su labor crítica disgustó á algunos, todos le admiran hoy como eximio novelista y gran maestro. La «Gaceta» Madrid 13.—Publica una real orden de la presidencia, disponiendo que los decretos relativos á la cesación de los empleados oficiales se limite á la fórmula «veogo ed admitir la dimisión que de su cargo me ha presentado», y en caso de revo, «veogo en relevar del cargo que desempeñaba, absteniéndose de aplicar las frases «audatorias» acostumbradas. Lo que dice la prensa El Imparcial.—Comenta que se haya aplazado el estudio del proyecto del conde de Romanones sobre inspección de la enseñanza; atribuyéndolo á escrúpulos del Sr. Sagasta. Varias veces digimos, continúa, que el único diluante de la actual situación, capaz de resistir las invasiones clericales, era el ministro de Instrucción pública, y por lo visto se trata de que se rinda también éste. Búsquse una fórmula, termina, para contener la invasión clerical en la enseñanza, pues el gobierno debe amparar las conveniencias de las clases laicas y defendérlas en sus intereses temporales. El País.—Juzga «empesa inútil la formación de un tercer partido radical para los efectos de conquistar el poder; pues la monarquía, según la entiende este periódico, no acepta los cambios que le saquen del cómodo régimen de los dos partidos turnantes en que ahora vive. El Globo.—Se duela de la oposición garrula y bachillera que se hace en España por la generalidad de los hombres sobresalientes, los cuales se orientan con un rumbo funesto para los intereses del país. El Liberal.—Dice que el pleito que sostienen las asociaciones religiosas, se ha ganado civilmente la causa romana. Los gobiernos españoles, agrega, dieron al Vaticano más de lo que éste pedía, pero no obstante la cuestión sigue planteada y habrá que resolverla por otros distintos procedimientos. No más calvos Crece el pelo ó se evita su caída, utilizando el NAFRIOL que se anuncia en 4.ª plana.

CONFITEROS Papel blanco de liar, en balas de 20 resmas, á 7 reales cada una, se vende en la imprenta de este periódico, Párraga, 6. OCASION VENTA Y PRECIOS DE FABRICA El que tenga necesidad de hacer algún regalo ó deseé adornar su casa bien y por poco dinero, puede conseguirlo comprando en SAN IGNACIO.—Mesones, 102 Decididos á dejar el artículo de fantasía, las grandes existencias que tiene esta casa, se realizan al costo, ó sea á precios de fábrica. Para convencerse, batará consultar precios. Especialidad en figuras para luz eléctrica, estatuas de bronce. Material para instalaciones eléctricas. Extensos surtidos en tulipas, globos y pantallas. Juego de lavabo de diferentes clases; vajillas, loza, cristal plano y hueco. Timbres, teléfonos y lámparas eléctricas de todas clases. Ventas al contado CONFITES Antivenéreos COSTANZI (Véase anuncio 4.ª plana.) AGUAS DE LANJARÓN PUERTA REAL, DEL 20 AL 22 Botella de 4 litro, 30 cént. TELEGRAFOS Preparación para las próximas oposiciones al cuerpo de Telégrafos por los capitanes de Artillería, D. Felipe y don Felipe Baeza y profesores de leguas vivas. Los alumnos que deseen suscribirse, pueden hacerlo en el COLEGIO POLITÉCNICO Calle Hospital de Santa Ana, número 12

SOLO HASTA EL DÍA 30 Dura la LIQUIDACIÓN en la JOYERIA DE GOMEZ, Reyes Católicos, 9

El 30 del actual, ÚLTIMO DIA DE VENTA

Los encargos y asuntos pendientes, se despacharán después de la fecha mencionada en la calle del Pino, núm. 2.

OCASIÓN SE VENDE LA ESTANTERIA LA PERLA

POR TELEGRAFO

Cotización de Saz y Compañía

Granada 14 Junio 1902

Table with columns: VALORES, París, Madrid, Barcelona, Granada. Rows include 4 0/0 interior, 5 0/0 amortizable, Banco de España, etc.

Agencia Mencheta

General grave Madrid 14 (14.)

El capitán general de Madrid, Sr. Molto, ha pasado la noche intranquilo y fatigoso.

Llegada de Romanones

A la llegada a esta Corte del ministro de Instrucción pública, señor conde de Romanones, le esperaban en la estación férrea, los señores Requejo, Merino y otros personajes liberales.

Sagasta en Palacio

Ha despachado con el Rey el presidente del Consejo de ministros.

Estados Unidos y Cuba

El presidente de la república norteamericana, ha enviado al Congreso un mensaje pidiendo que se reduzcan los derechos de Aduanas a los productos de la isla de

Incendio.—Tres carbonizados

En Filadelfia ha estallado un formidable incendio en una fábrica.

Benéfico

En el teatro de la Zarzuela ha tenido lugar la función a beneficio de la aplaudida artista Felisa Lázaro.

Velada anticlerical

La Juventud Republicana, ha celebrado esta noche una velada de carácter anticlerical.

Buena noticia

El capitán general del departamento del Ferrol, telegrafía al ministro de Marina, desmintiendo los informes relativos al

supuesto naufragio de la lancha «Victoria» y que perecieron sus tripulantes.

Del general Weyler Madrid 14 (23).

Han circulado insistentes rumores de que el señor Weyler proponía dimitir, en atención al mal efecto que sus declaraciones al periodista francés Mr. Gaston Rottier, publicadas en «Le Français», de París, han producido al señor Sagasta y a varios consejeros, y en las cuales había manifestado, refiriéndose a la salida del Gobierno del señor Canalejas, que se había quedado en el Gabinete, a pesar de sus ideas liberales, por no crear dificultades a la Corona a los pocos días del juramento de D. Alfonso XIII, pero que estaba de acuerdo con el señor Canalejas en que es indispensable cumplir el programa convenido y aceptado formalmente.

Si embargo de esos rumores, autorizadamente podemos negar que trate, al menos por ahora, de presentar su dimisión al ministro de la Guerra.

Del general Weyler Madrid 14 (23).

Han circulado insistentes rumores de que el señor Weyler proponía dimitir, en atención al mal efecto que sus declaraciones al periodista francés Mr. Gaston Rottier, publicadas en «Le Français», de París, han producido al señor Sagasta y a varios consejeros, y en las cuales había manifestado, refiriéndose a la salida del Gobierno del señor Canalejas, que se había quedado en el Gabinete, a pesar de sus ideas liberales, por no crear dificultades a la Corona a los pocos días del juramento de D. Alfonso XIII, pero que estaba de acuerdo con el señor Canalejas en que es indispensable cumplir el programa convenido y aceptado formalmente.

Si embargo de esos rumores, autorizadamente podemos negar que trate, al menos por ahora, de presentar su dimisión al ministro de la Guerra.

Seguimiento a Canalejas

Han marchado a Valencia varios amigos del Sr. Canalejas, para unirse a él en su viaje de propaganda democrática.

Poca voluntad y mucho miedo

Asegúrase que produce gran preocupación al Gobierno, el temor de posibles algaradas de carácter social.

Audiencia regia

Una comisión del Congreso de agricultores que recientemente ha discutido sobre el problema social y agrario, ha sido recibida en audiencia por el rey, al que ha cumplimentado.

Mitín suspendido

Los obreros de Zaragoza proponían celebrar un mitín, habiéndoseles negado la autorización que solicitaban al efecto.

Loubet

Dicen de París, que el presidente de la república visitará en breve a Toulouse.

Reina grave

Telegramas de Bruselas notician que se ha agravado en su enfermedad la reina Enriqueta de Bélgica.

Beneficio

En el teatro de la Zarzuela ha tenido lugar la función a beneficio de la aplaudida artista Felisa Lázaro.

Velada anticlerical

La Juventud Republicana, ha celebrado esta noche una velada de carácter anticlerical.

Buena noticia

El capitán general del departamento del Ferrol, telegrafía al ministro de Marina, desmintiendo los informes relativos al

supuesto naufragio de la lancha «Victoria» y que perecieron sus tripulantes.

Del general Weyler Madrid 14 (23).

Han circulado insistentes rumores de que el señor Weyler proponía dimitir, en atención al mal efecto que sus declaraciones al periodista francés Mr. Gaston Rottier, publicadas en «Le Français», de París, han producido al señor Sagasta y a varios consejeros, y en las cuales había manifestado, refiriéndose a la salida del Gobierno del señor Canalejas, que se había quedado en el Gabinete, a pesar de sus ideas liberales, por no crear dificultades a la Corona a los pocos días del juramento de D. Alfonso XIII, pero que estaba de acuerdo con el señor Canalejas en que es indispensable cumplir el programa convenido y aceptado formalmente.

Si embargo de esos rumores, autorizadamente podemos negar que trate, al menos por ahora, de presentar su dimisión al ministro de la Guerra.

Seguimiento a Canalejas

Han marchado a Valencia varios amigos del Sr. Canalejas, para unirse a él en su viaje de propaganda democrática.

Poca voluntad y mucho miedo

Asegúrase que produce gran preocupación al Gobierno, el temor de posibles algaradas de carácter social.

Audiencia regia

Una comisión del Congreso de agricultores que recientemente ha discutido sobre el problema social y agrario, ha sido recibida en audiencia por el rey, al que ha cumplimentado.

Mitín suspendido

Los obreros de Zaragoza proponían celebrar un mitín, habiéndoseles negado la autorización que solicitaban al efecto.

Del general Weyler Madrid 14 (23).

Han circulado insistentes rumores de que el señor Weyler proponía dimitir, en atención al mal efecto que sus declaraciones al periodista francés Mr. Gaston Rottier, publicadas en «Le Français», de París, han producido al señor Sagasta y a varios consejeros, y en las cuales había manifestado, refiriéndose a la salida del Gobierno del señor Canalejas, que se había quedado en el Gabinete, a pesar de sus ideas liberales, por no crear dificultades a la Corona a los pocos días del juramento de D. Alfonso XIII, pero que estaba de acuerdo con el señor Canalejas en que es indispensable cumplir el programa convenido y aceptado formalmente.

Si embargo de esos rumores, autorizadamente podemos negar que trate, al menos por ahora, de presentar su dimisión al ministro de la Guerra.

Seguimiento a Canalejas

Han marchado a Valencia varios amigos del Sr. Canalejas, para unirse a él en su viaje de propaganda democrática.

Poca voluntad y mucho miedo

Asegúrase que produce gran preocupación al Gobierno, el temor de posibles algaradas de carácter social.

Audiencia regia

Una comisión del Congreso de agricultores que recientemente ha discutido sobre el problema social y agrario, ha sido recibida en audiencia por el rey, al que ha cumplimentado.

Mitín suspendido

Los obreros de Zaragoza proponían celebrar un mitín, habiéndoseles negado la autorización que solicitaban al efecto.

Loubet

Dicen de París, que el presidente de la república visitará en breve a Toulouse.

Reina grave

Telegramas de Bruselas notician que se ha agravado en su enfermedad la reina Enriqueta de Bélgica.

Beneficio

En el teatro de la Zarzuela ha tenido lugar la función a beneficio de la aplaudida artista Felisa Lázaro.

Velada anticlerical

La Juventud Republicana, ha celebrado esta noche una velada de carácter anticlerical.

Buena noticia

El capitán general del departamento del Ferrol, telegrafía al ministro de Marina, desmintiendo los informes relativos al

supuesto naufragio de la lancha «Victoria» y que perecieron sus tripulantes.

Del general Weyler Madrid 14 (23).

Han circulado insistentes rumores de que el señor Weyler proponía dimitir, en atención al mal efecto que sus declaraciones al periodista francés Mr. Gaston Rottier, publicadas en «Le Français», de París, han producido al señor Sagasta y a varios consejeros, y en las cuales había manifestado, refiriéndose a la salida del Gobierno del señor Canalejas, que se había quedado en el Gabinete, a pesar de sus ideas liberales, por no crear dificultades a la Corona a los pocos días del juramento de D. Alfonso XIII, pero que estaba de acuerdo con el señor Canalejas en que es indispensable cumplir el programa convenido y aceptado formalmente.

Si embargo de esos rumores, autorizadamente podemos negar que trate, al menos por ahora, de presentar su dimisión al ministro de la Guerra.

Seguimiento a Canalejas

Han marchado a Valencia varios amigos del Sr. Canalejas, para unirse a él en su viaje de propaganda democrática.

Poca voluntad y mucho miedo

Asegúrase que produce gran preocupación al Gobierno, el temor de posibles algaradas de carácter social.

Audiencia regia

Una comisión del Congreso de agricultores que recientemente ha discutido sobre el problema social y agrario, ha sido recibida en audiencia por el rey, al que ha cumplimentado.

Mitín suspendido

Los obreros de Zaragoza proponían celebrar un mitín, habiéndoseles negado la autorización que solicitaban al efecto.

IMPRESORES Papeles blancos cuadrado, para prospectos, a 26 reales resma, en la imprenta de este periódico, Párraga, 5.

LA VIDA JUDICIAL

Señalamientos para hoy Sala de lo civil.—Vélez: Francisco Gómez Moreno, con D. José Moreno Santiago, sobre nulidad de contrato; abogados, Sres. Vida y R. Aguilera; procuradores, Sres. Carretero y Gómez López.

BOLETIN RELIGIOSO

Cultos para mañana Día 16.—San Aureliano, obispo. Jubileo cuarenta horas en la iglesia de la Magdalena. Se manifiesta a las seis y se oculta a las siete.

Misa cantada.—A la Sma. Virgen, en la Catedral, las Angustias, la Magdalena y Real Capilla, a las ocho y media.

Ejercicios.—En Nuestra Señora de los Angeles, Capuchinas y la Magdalena, la devoción al Sagrado Corazón de Jesús.

Misa de doce.—En las Angustias, San Justo, la Magdalena y San Bartolomé.

Novena a San Antonio.—En Santa Ana, San Matías, Santa Escolástica y las Angustias.

Rosario.—En la Catedral, San José, San Andrés, San Ildefonso a las ocho; en las demás a la oración.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Ca. man en la Catedral.

Cultos para pasado mañana Día 17.—San Miguel y compañeros mártires.

Jubileo de las cuarenta horas, iglesia de la Magdalena.

Misa cantada.—En la Catedral y Capilla Real, a las ocho.

En la iglesia de Jesuitas, los Angeles y la Magdalena, ejercicios al Sagrado Corazón de Jesús.

Novena a San Antonio.—En las mismas iglesias.

Rosario.—En la Catedral, San José, San Andrés, S. Ildefonso a las ocho.

Visita Corte de María.—Nra. Sra. de los Favores, iglesia San Juan de los Reyes.

Taller de ebanistería

JOSE MUÑOZ Y COMPAÑIA

Recogidas, 21

Donde se construyen toda clase de muebles, desde los más ricos, artísticos y elegantes hasta los más modestos y sencillos, esmerada construcción y solidez.

Consultas Médicas Gratuitas

de todas las enfermedades, y especialmente de las de la vista, a cargo del reputado oculista Doctor Corpas.

Horas de consulta, de diez a doce de la mañana, en la Farmacia del Doctor Avila, Elvira, 96, frente a la Gran Vía, Granada

ALMONEDA

Compra-venta de muebles usados, Precio sin competencia. Escudo del Carmen 12. Frente al parque de Bomberos.

COIPIADORES DE CARTAS

Se venden, de los mejores, en la imprenta de este periódico, Párraga, 5, a DOS PESETAS CADA UNO.

LAS ARTES

Ferretería en general. Depósito de plata Meneses.

A todas las operaciones verificadas al contado en este Establecimiento se adjunta un TICKET IMPRESO con el importe de la compra, el que da derecho a UN REGALO DE 4 POR 100.

Este nuevo procedimiento obedece al uso de una de las CAJAS REGISTRADORAS «LA NATIONAL», que reúne las grandes cualidades de SUMAR, FOLIAR, IMPRIMIR ESCRIBIR Y CORTAR PAPEL; ejecutando todas estas operaciones a la vez y a PRESENCIA DEL COMPRADOR, con precisión y sencillez admirables.

Nace el pelo Utilizando el NAFRIOL que se anuncia en 4.ª plana.

Se necesita un aprendiz, con buenos informes, que sepa un poco leer y escribir. Ganará enseñada. Informarán en la librería de la Plaza Nueva, 7, (Acera Audiencia).

Aprovechad la ocasión. A mitad de precio, cajas de papel y sobres. Libros folio y libretas, en blanco, para el comercio. Cajas de plumas para las escuelas. El magnífico Diccionario Etimológico de la lengua española, por E. Hegaray, que son 5 tomos encuadernados, que valen pesetas 75, se vende por pesetas 37 50; quedan pocos ejemplares. Los Miserios de París y otras obras modernas, todas a mitad de precio.—Plaza Nueva, 7, librería, (Acera de la Audiencia).

PORTERIA La desea un matrimonio joven con buenas referencias y mejores garantías.—Informarán en la Administración de este periódico, Párraga, 5.

Se alquila un piso principal y otro segundo y un portal espacio en el Zacatín número 59; esta casa no entra en el plano de edificación de la Gran Vía.

Almacén de muebles de Eduardo Martín

Este acreditado establecimiento, situado más de veinte años en la calle de la Cárcel Baja, núm. 32, frente a la iglesia del Angel, por demolición del edificio ha sido trasladado a la calle del Escudo del Carmen, núm. 3, frente a la de San Matías, donde cuantas personas le honren con su visita, encontrarán un extenso y variado surtido de muebles de todas clases, con los adelantos conocidos hasta el día; desde los de gran lujo hasta los más sencillos, distinguiéndose todos por su solidez, elegancia y economía.—Especialidad en el amueblado de habitaciones, adorno y tapicería.

Carbon sin humo ni olor, buena consistencia, a 60 céntimos arroba.—Calle de la Cruz, núm. 20

Antigüedades. Se venden muebles antiguos de todas clases, británicos, silones, cornucopias y platos, Misericordia 13, de una a seis de la tarde.

Fabrica de sillas de todas clases

Materiales de construcción, ladrillo, yeso, etc., carbonos minerales, de Juan Sánchez González.—San Agustín, 13.

ALMONEDA

Compra-venta de muebles usados, Precio sin competencia. Escudo del Carmen 12. Frente al parque de Bomberos.

COIPIADORES DE CARTAS

Se venden, de los mejores, en la imprenta de este periódico, Párraga, 5, a DOS PESETAS CADA UNO.

LAS ARTES

Ferretería en general. Depósito de plata Meneses.

A todas las operaciones verificadas al contado en este Establecimiento se adjunta un TICKET IMPRESO con el importe de la compra, el que da derecho a UN REGALO DE 4 POR 100.

Este nuevo procedimiento obedece al uso de una de las CAJAS REGISTRADORAS «LA NATIONAL», que reúne las grandes cualidades de SUMAR, FOLIAR, IMPRIMIR ESCRIBIR Y CORTAR PAPEL; ejecutando todas estas operaciones a la vez y a PRESENCIA DEL COMPRADOR, con precisión y sencillez admirables.

IGNACIO MERINO.—Mesones 47, duplica Gamas, Cunas y Colchonetas.—Cementos, Romano y Portland Puertas de hierro con cerradura central

14 Biblioteca de LA PUBLICIDAD

Amparo

MEMORIAS DE UN LOCO

por Don Manuel Fernández y González

la razón, la percepción de lo que no está al alcance de nuestros sentidos.

Y esta intuición, ese fenómeno de nuestro ser, no comprendido aun me decía: «Ella es la que produce esa armonía sentida, dulce, lánguida; esa armonía que gime; esa exhalación; de un alma que gime y llora como solo puede sufrir y llorar Amparo de una manera dulce, resignada, poética: esa es su alma transmitida por sus dedos a las cuerdas de un instrumento.»

Y contuve con un ademán a la criada que iba a anunciarme, y con una caricia acaricié las ruidosas manifestaciones de Mustafá.

La criada permaneció inmóvil y admirada en el lugar en que se encontraba, y Mustafá, como si me hubiera comprendido, cayó y se encaminó a la puerta de la sala, en la cual se sentó, dirigiendo alternativamente sus miradas a la persona que había dentro y a mí.

El piano continuaba lanzando magníficas pero fugitivas armonías como si obedeciese a una mano distraída, pero maestra; yo me acercaba todo conmovi-

do, trémulo, desconcertado hacia el lugar de donde partía el sonido, y como si aquel sonido hubiera sido el medio de una atracción irresistible.

Al fin aquellas armonías desordenadas inconexas, no escritas, emanadas por sí mismas, sin conciencia de quien las producía, se ordenaron, se desarrollaron, crecieron, interpretando un magnífico canto de sentimiento, y luego una voz de mujer, como yo no había oído jamás, tan extensa, tan grave, tan dulce, tan elocuente, tan pura, cantó.

Yo no sé lo que cantó: cuando el sentimiento se desarrolla, cuando domina, cuando inunda todo nuestro ser, la razón calla; yo no apreciaba, yo no comparaba, sentía, y aquel sentimiento me dominaba, me arrastraba hacia la mujer que producía en mí aquel sentimiento.

Cuando llegué a la puerta me detuve y lancé al interior una mirada ansiosa: sentada de espaldas a mí, delante de un piano estaba una mujer.

Seguía cantando.

Yo me acerqué silenciosamente, atravesé la habitación y quedé de pie inmóvil, detrás de ella.

Ella continuó cantando; pero de repente, como si mi ser se hubiera hecho sentir del suyo, a pesar de que no me veía, de que no la tocaba, de que no producía el menor ruido, de que contenía mi respiración, volvió la cabeza y me miró de una manera profunda, tranquila, con una de esas largas miradas que solo duran un momento, y luego espiró el sonido del piano, y ella se puso pálida, contuvo un grito, se levantó y quedó inmo-

vil delante de mí.

Por un momento ni ella ni yo hablamos.

Yo la contemplaba.

Nunca había visto tan soberana hermosura; nunca tanta majestad y tanta sencillez; estaba fascinado, trémulo, y sin embargo, yo no conocía aquel ser divino, a aquel ser a quien no me atrevo a llamar mujer.

No, no la conocía: era para mí enteramente nueva.

—¡Ah! perdone usted, la dije: me he equivocado... buscaba... dispéñame usted... a los pies de usted.

—¡Buscaba usted a Amparo! me dijo.

—Sí... en efecto una joven...

—Que encontró usted hace seis años a media noche en la calle.

Y los ojos de la joven se llenaron de lágrimas.

pura como el marfil: vamos es imposible lo veo: a una mujer hermosa se la pinta, no se la describe, y aun pintándola, por más que el retrato sea obra de un gran artista, solo tendréis el remedo, porque una fisonomía no se produce en un solo rasgo, en una sola manifestación; porque no pueden fijarse, reproducirse las ondulaciones del alma; esa sonrisa a la que sucede una gravedad triste, esa mirada anhelante que vacila y tiembla delante de nuestra mirada, y se aparta de vos para volver a buscaros, ya mas serena, mas cauta, rechecha de la primera impresión; esa boca entreabierta y pura que deja escapar un hábito ardiente y ebulliente; ese seno que se alza y se detiene obedeciendo a ese hábito; no, no; el pintor solo puede reproducir el alma en un momento dado, y el alma, que es la luz del semblante, no se reproduce, no se manifiesta en una sola sensación... es imposible que yo pueda daros una idea de Amparo.

Lo que sí puedo deciros es que estaba completamente transformada: solo conservaba de lo que había sido, la cicatriz de la herida que se había hecho en la mano derecha al huir de la infamia: por lo demás, los gérmenes morales y físicos que en ella existían cuando yo salí seis años antes de Madrid, se habían desarrollado: en lo moral no era ya pobre muchacha de maneras humildes, viva y tímida a un tiempo, recelosa y confiada, conocedora de la miseria y resignada por un instinto de fuerza a su pobreza: era en el aspecto una dama en la que nada podía echarme de menos, ni las maneras

sueñas, dignas y sin afección del gran mundo, ni el gusto más esquisito en el traje, ni la posesión de sí misma, ni la ausencia de toda afectación, de todo encogimiento: quedaba siempre en ella la mirada lúcida, aheñante, la dulce palidez, la triste sonrisa, la expresión melancólica y profundamente resignada; pero no era aquella la resignación que se refiere a los dolores físicos, a las privaciones, al trabajo, a la carencia de todo lo necesario; era una resignación mas terrible, porque se refería al infortunio del alma: a la carencia de esas expansiones, sin las cuales un ser humano no es otra cosa que un cadáver a quien su propio cuerpo sirve de ataud ambulante.

En lo físico la transformación había sido también maravillosa: había crecido: sus formas antes flacas se habían redondeado, modelado, armonizado, cuicificado hasta lo infinito; se desprendía tal fuerza de vida, su piel era tan intensamente blanca, tan sedosa, tan bellamente pálida, con una palidez nacarada: sus cabellos eran tan negros, tan brillantes, tan ricos, que su peinado parecía estar hecho por un escultor griego sobre ébano: las cejas negras y las pestañas negras también; espesas, convexas, dando fuerza con su sombra a su mirada, velando, amortiguando su brillo; su boca pequeña de color vivo, fresco y puro: el corte general de la cabeza, lo esbelto del cuello, lo redondo de los hombros, la altura virginal del seno, y los brazos que se veían entre los encajes de una bata de seda a listas, la suelta pliegadura de esta bata que revelaba la au-

LA PUBLICIDAD EN PARÍS

La cuestión de Corea. No hay duda de que la cuestión oriental, es decir, la cuestión de China, se ha complicado últimamente con el problema de Corea.

Estudiando este asunto una interesante revista parisense ha publicado hace pocos días un artículo del que extraeremos hoy unos párrafos.

El imperio coreano tiene una superficie casi igual a la de Francia. Se divide en dos regiones, montañosas, quebrada la una y la otra llana y fértil.

buen funcionamiento de la administración. Reñucios al papel de consumidores, reciben principalmente del Japón, las importaciones de productos y mercancías diversas.

Después de su victoriosa guerra contra China, el gobierno de Tokio constaba implantarse definitivamente en Corea, cuya raza simpatiza gustosamente con la del Nippon.

Entrando, procede por vía de infiltración y con una constancia que espanta a sus concurrentes; manda a ella a sus nacionales que han llegado hasta introducirse en todos los ramos de la administración como funcionarios subalternos, ciertamente, pero que no por eso dejan de desplegar una habilidad maravillosa para hacerse indispensables.

que encontrará en otra parte compensaciones, ha llegado a hacer en la corte de Seul una oposición formal a las miras de Rusia y a las tentativas más o menos anodinas de la diplomacia francesa.

Esto es lo que comprende el gabinete de San Petersburgo, por lo demás, rehúsa todo conflicto inmediato con una potencia cuya marina, unida a Inglaterra, haría muy dudoso el desembarco de una guerra en el mar Amarillo, a pesar del concurso que recibiría de otra parte.

Sin ser absolutamente ofensiva, esta actitud demuestra la intención de intervenir en un momento dado de un modo energético, ya que no para impedir completamente la realización de un suceso posible al menos para lograr una compensación suficiente.

En efecto el establecimiento costoso de las líneas de ferrocarriles que van a transformar a situación económica del norte de China, se debe a los esfuerzos moscovitas, y aunque su fin sea interesante, es evidente que de él resulta a un buen manifiesto para las relaciones del mundo.

Queda por saber únicamente, si las naciones que aspiran a la supremacía en Corea encontrarán una base de acuerdo porque el statu quo no puede durar mucho.

París 9 de Junio de 1902.

Album del hogar

Cocina española

Sopa con cebolletas y guisantes. Póngase media lata de guisantes, (oerva) o igual cantidad frescos cuando sea su tiempo, pero cocidos antes, en una cacerola con dos litros de agua.

onzas de arroz, y tres y medio cuartillos de caldo de cocido hervido; (a falta de este líquido, úsese la misma cantidad de agua poniendo tres cuartos de aditas rasas de sal en grano) y un chorizo en ruedas finas como el arroz durante diez minutos; por igual tiempo en repollo, y servido des ués.

Pichones en pepitoria. Pónganse enteros los pichones en una cacerola, con dos rasas de maneca de cerdo ó aceite fresco, dos ajos picados machacados, una cucharada rasa de perejil picado, otra lo mismo de sal en grano, un polvito de cada una de las especias pimentas, clavillos, nuez moscada y azafrán, y una ración de vino blanco; se ponen al fuego, y cuando pasen quince minutos se cubren de agua dejándolos cocer; luego que estén en el arroz se sacan, se reduce a un cuartillo la salsa, y trinchados se vuelven a poner en la misma; se batan en un plato una yema cruda y una cucharada de maiz de harina recia, al mismo tiempo que se ponen diez ó doce gotas de jugo de limón; esto se desliza con salsa de la misma, se mezcla a los pichones que estarán cocidos; hervido después dos minutos, se sirve.

Se aquilan. Un magnífico bré con gran trozo de caballos, y una gónola excelente para campo. Precios más arreglados que en el punto. Razon, Calderería Vieja, 4.

SECCION DE ANUNCIOS

BOLETIN COMERCIAL. Precios del día anterior. Almondiga de granos. Feculas y harinas del trigo. Sobrante de ayer: 1023 g. Entradas de ayer: 232 g. Total existencia ayer: 1255 g. Vendidas: 198 g. Quedan: 1057 g. Precios del trigo de ayer: 23'21 a 25'54 ptas. q. métricas. Habas de 20'00 p. a 21'00 g. m. Maiz de 23'00 a 24'00 g. m. Matadero público. Ayer se hizo en este establecimiento la siguiente ganadería: 12 reses mayores, a 2'11, 167 terneros a 1'80, 0 ovejas a 1'00.

Costanzi. Confites antivenéreos. Roob antisifilítico. Inyección vegetal. Miles y miles de celebridades médicas, después de una larga experiencia, se han convencido y certificado, que para curar radicalmente los extrínsecos uretrales (estreches), flujo blanco de las mujeres, arenillas, catarro de la vejiga, cálculos, retenciones de orina, escorozos uretrales, purgación reciente ó crónica, gona militar, y demás infecciones genito-uritarias, evitando las peligrosas sondas, no hay medicamentos más milagrosos que los Confites ó Inyecciones Costanzi. También certifican que para curar cualquier enfermedad, sífilis ó herpética, en vista de que el Iodo y el Mercurio son dañinos para la salud, nada mejor que el Roob Costanzi, pues solo cura radicalmente la sífilis y herpes, sino que estrilla los malos efectos que producen estas substancias, que como es sabido causan enfermedades no muy fáciles de curar. A. Salvati Costanzi, calle Diputación 435, Barcelona, seguro del buen éxito de estos específicos mediante el trato especial con él, admite a los increíbles el pago una vez curados. Precio de la inyección, pesetas 4. Confites antivenéreos para quienes no quieren usar inyecciones, pesetas 5. Roob antisifilítico y antiherpético, pesetas 4. Dichos medicamentos están de venta en casa de A. Salvati Costanzi, Diputación 435, Barcelona, y en todas las buenas farmacias. En Granada, en las del Dr. Juan López Rufo y Pérez, Méndez Núñez, 32; D. Justo Ortiz Fajardo, San Jerónimo, 13. Consultas médicas en Barcelona, calle Diputación 435, entrante 2.º, todos los lunes, miércoles y viernes, a las doce.

AYOLA. Fotografía de S. M. y premiado en varias Exposiciones. pone en conocimiento de público, que ha regresado de Málaga para encargarse del antiguo establecimiento que posee su señor hijo en la Puerta Real núm. 7, donde se hacen retratos, grupos, reproducciones, ampliaciones ó iluminaciones; todo por los procedimientos más rápidos y modernos. Horas de trabajo y despacho, da nueve de la mañana á seis de la tarde. Puerta Real, acera del Casino, núm. 7. PARA ENFERMEDADES URINARIAS. SANDALO PIZA MIL PESETAS. el que presente CAPSULAS de SANDALO mejores que las de otros países, para curar las ENFERMEDADES URINARIAS. Premiado con medallas de oro en la Exposición de Barcelona, 1888 y Gran Concurso de París, 1889. Veintidós años de éxito creciente. Únicamente aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca; varias corporaciones científicas y reconocidos prácticos durante las prescripciones, reconociendo ventajas sobre todos sus similares. Precio: 12 reales. Farmacia del Dr. PIZA, Plaza del Pino, 6, Barcelona, y principales de España y América. Se remiten por correo anticipando su valor.

Traslados. En la imprenta de este periódico, Párraga, 5, se venden libretos de traslados loterarios para dar participaciones de lotería, á 0'50 y 1 peseta, y traslados sencillos á 7'50. JOSÉ CAÑADAS É HIJO. Servicio de 9 á 12 de la mañana y de 1 á 5 de la tarde, todos los días excepto los feriados. No. 4. - Admonición á domicilio, solo en Granada.

Dr. Morales. Ginecología y obstetricia. Cuentan 24 años de éxito y son el remedio de los dolores que las señoras sufren en las partes. En Granada, en la calle de J. Ortiz Pujazon, San Jerónimo, 12.

Litografía Jerezana. GRANDES TALLERES A VAPOR. de Imprenta, Litografía, Fotografado, Encuadernación. VICARIO 14, 16, 18, y CAMPILLO, 2 y 4. Jerez de la Frontera.

LOS EXQUISITOS CHOCOLATES. Vali Hermanos y Comp. MADRID-ALCALÁ. Se encuentran de venta en todos los establecimientos de ultramarinos de España. En Granada, en las casas siguientes: Sres. Gutiérrez Hermanos. Muñoz Hermanos. Alosa Hermanos. D. Francisco Guesta López. José Villatoro y Ramirez. Manuel Fajardo. Mariano Romero Avila. Sres. Rojas Ballesteros y Compañía. D. José Benavente. Rafael Castaño. Miguel Fajardo Carrillo. Nicolás Guindo Garcia. Antonio R. Bueno. Rafael Rojo Moreno. Agente general en Granada, D. Amador Cordero Martinez, calle Hileras, 1.

LA CASA. MATÍAS LÓPEZ. MADRID-ESCORIAL. fabrica siempre las mismas excelentes clases de chocolates que tanta fama gozan en España y el extranjero. Premiadísimo en cuantas exposiciones ha concurrido. De venta en todas las confiterías y ultramarinos de esta ciudad. Depósito central, MONTEA, 25.

ABONOS. AMADEO CROS. Princesa 21, Barcelona. FABRICA EN BADALONA. de productos químicos para la industria y la Agricultura. Primeras materias para Abonos. Sulfato de amoníaco, Superfosfatos, Sales potásicas, Nitrato de sosa, Sulfatos de hierro y de cobre, etc., etc. DEPOSITOS en Albacete, Alicante, Gandia, Granada, Málaga, Motril, Pasajes, Sueca, Valencia y Zaragoza. Depósito en GRANADA: Calle de San Juan de Dios, 3. Despacho y oficinas, casa del representante D. JUAN VILCHEZ ATIENZA, calle de las Escuelas, próximo á la Universidad, núm. 11, á quien deben dirigirse para encargos, folletos ó instrucciones. Representante en MOTIL, D. Ramón González.

Ramiro Alfonsea Molina. Agente de Negocios. CALLE TENDILAS, 6. Representación de Ayuntamientos y formación de Repartimientos para cobros de la Contribución Territorial, consumos y vecinal, presupuestos, cuentas de Pósitos municipales y de recaudación, cobro de haberes.

Agencia de Trasportes y Acarreos. MANUEL G. DE ARANDA. 39, Carrera de Genil, 39. Esta casa ha establecido para servir bien al público, una combinación de trasportes con Barcelona, DE DOMICILIO A DOMICILIO, y cuenta para este objeto con la acreditada Agencia de los Sres. Viuda de Orfila Cert Creus y Domenech, que es la mejor garantía. Economía en los trasportes. Tarifas especiales para el Comercio.

EXHORTOS. Cédulas de citación y demandas para juicios verbales y actos de conciliación, á 3 pesetas el ciento en la imprenta de este periódico, Párraga, 5, Granada.

LA ACTIVIDAD. Centro Consultivo de Hacienda. ACERA DE LA VIRGEN NUM. 40, GRANADA. Representación de Ayuntamientos, Corporaciones civiles y Particulares; formación de repartimientos para el cobro de la contribución territorial, consumos y vecinal, presupuestos, cuentas de Pósitos municipales y de recaudación, cobro de haberes, clases p. s. l. y otros asuntos.

Copiadores. En la imprenta de este periódico, Párraga, 5, se venden los mejores COPIADORES DE CARTAS, desde dos pesetas en adelante.

DOLOR DE ESTÓMAGO. FLATO ARDIENTE. MAGNESIA EFERVESCENTE GRANULADA ESPINAR. La esmerada fabricación de este conocido y útil producto por nuevos procedimientos, nos permite presentarlo en condiciones de bondad, efervescencia y precio, para competir con la extranjera y todas las españolas similares. Los excelentes resultados obtenidos en la curación de las acedías (ó flato ardiente), fatiga al digerir los alimentos, vómitos, eructos fétidos y demás afecciones del Estómago, nos revela de encomiar sus virtudes conocidas de todos. Al por mayor: Laboratorio de J. G. ESPINAR SEVILLA. Pidase en todas las Droguerías, Farmacias y Centros de especialidades de España.

PES DE VIDA. A 3 pesetas el ciento y sueltas á 5 centimos. Por millares grandes rebajas. Se venden en la imprenta de este periódico, Párraga, 5, Granada.

PERFORADORA. En 150 pesetas se vende una magnífica, casi nueva, propia para imprenta ó litografía, en LA PUBLICIDAD, Párraga, 5, Granada. PPEL DE BARBA. En la imprenta de este periódico, Párraga, 5, se vende papel de barba, desde CINCO PESETAS REUMA y 25 CENTIMOS MANO. Hay papel Romani superiorísimo. NUMERADOR. Se vende uno de TRES OFRAS, apropiado para foliar toda clase de talones, libros, billetes, etc.